

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Махачева Джамбулата Магомедпазиловича «Организационно-экономические основы управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Диссертация Махачева Д.М. представляет собой законченное, самостоятельно выполненное научное исследование. Оно посвящено одной из актуальных проблем современной экономической науки – совершенствованию системы управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона. Цель диссертационной работы, сформулированные задачи и полученные результаты свидетельствуют о значимости проведенного исследования для совершенствования теории и практики управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона.

Выполняя научное исследование, соискатель изучил обширную научную литературу по теме исследования, методическую базу управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона, всесторонне проанализировал статистические данные по оценке развития инвестиционного процесса АПК Республики Дагестан, сформулировал научно-обоснованные предложения по усилению инвестиционной привлекательности АПК региона.

Теоретический уровень подготовки соискателя позволил ему в разрезе поставленной цели в работе решить задачи, из которых к наиболее значимым можно отнести разработку методики балльной оценки инвестиционной привлекательности АПК региона и научное обоснование модели государственного управления инвестиционными процессами. В этом аспекте предлагается концептуальная модель управления инвестиционными процессами с применением кластерного подхода, основанного на взаимодействии между участниками регионального интегрированного агроформирования и даст возможность выработать такой экономический механизм перераспределения доходов, который обеспечит заинтересованность в конечных результатах всех его участников.

Заслуживают внимания и высокой оценки ряд авторских разработок имеющих прикладной характер и, в частности, методические рекомендации по формированию благоприятного инвестиционного климата путем концентрации усилий всех заинтересованных структур и имеющихся ресурсов в АПК региона на осуществление структурно-технологической модернизации за счет активизации инноваций и инвестиций.

Сформулированные положения, предлагаемые методические инструменты обогащают теорию управления и весьма реальны для АПК региона.

Работа, безусловно, обладает элементами научной новизны. Результаты исследования практически значимы.

Махачев Д.М. с результатами научного исследования регулярно выступал на ежегодных научно-практических конференциях, проводимых не только в Дагестанском государственном университете, но и в других научных и учебных учреждениях Республики Дагестан.

Оценивая диссертационную работу в целом, следует отметить отмеченные в ней эрудированность автора в различных областях знаний, хорошее знание литературных источников, достаточную общеэкономическую подготовку, глубокое понимание практических проблем, которые характерны сегодня для агропромышленного комплекса, как региона, так и в РФ в целом.

Содержание исследования достаточно полно отражено в 6 научных публикациях, из них 3 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК и в автореферате.

Оценивая проведенную работу в целом как квалификационную, отмечу, что диссертация Махачева Джамбулата Магомедпазиловича «Организационно-экономические основы управления инвестиционными процессами в агропромышленном комплексе региона (на примере Республики Дагестан)» представляет собой самостоятельное законченное исследование, имеющее научную новизну и практическую значимость, содержит в себе новые подходы, разработанные лично автором и соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Научный руководитель,
Заместитель начальника
УКО ФГБОУ ВПО

«Дагестанский государственный университет»
к.э.н., доцент кафедры
«Финансы и страхование»

Исаева Патимат Гаджиевна

